

kakovost tega blaga, ter dobijo tudi vsa potrebna pojasnila glede oddaje.

Cene za živila v Reki. Znani pustolovec d' Annunzio je spravil Reko in okolico v gospodarskem oziru ob rob prepada. Vse reško prebivalstvo si kar javno želi, da pobere d' Annunzio šila in kopita ter odide v blaženo Italijo. Cene živil so v Reki zelo visoke. Eno jajce stane 5—6 K, 1 kg govedine 60—70 K, liter mleka 20 K, kg povejenega svinjskega mesa 100—120 K, kilogram svinjske masti 140 K, kg riža 20 K in liter olivnega olja od 100—120 K. Druginja je torej še mnogo večja, nego pri nas, ki smo takorekoč za sedaj odrezani od morja.

Dobava smodnika. Urad za pospeševanje obrti v Ljubljani ima na razpolago večjo množino navadnega in ojačenega razstrelilnega smodnika. Po železnici se bo odpošiljalo najmanj po 100 kg vsake vrste. Manjše množine se bodo oddajale v uradu, Dunajska cesta 22. Reflektanti naj prigrasijo svoje potrebe najkasneje do 5. maja tega leta.

Skušnje iz podkovstva. Po naredbi deželne vlade za Slovenijo, poverjeništvu za kmetijstvo se odpravljajo dosejanje skušnje iz podkovstva za kovače, ki niso obiskovali polletnega podkovskega tečaja ter se predpisuje obvezen obisk teh tečajev. Da se pa omogoči starejšim nad 24 let starim kovačem doseči pravico do samostojnega izvrševanja podkovske obrti, se dovoljuje za prehodno dobo, toda samo v tekočem letu 1920 še trikrateno rok za skušnje iz podkovstva za one kovaške pomočnike ali kovaške mojstre, ki so starejši kakor 24 let, četrta se niso udeleževali podkovskega tečaja. Vendar pa je k preizkušnji pripustiti kovače, ki so starejši kakor 26 let le tedaj, če so si najmanj 14 dni s praktičnim vežbanjem na kaki podkovski šoli izpopolnili znanje in tamkaj dobili tudi teoretičen pouk o podkovstvu, za kovače med 24 in 26 letom pa se določa 30dnevno vežbanje na podkovski šoli. Te skušnje se bodo vršile na drž. podkovski šoli v Ljubljani koncem junija, septembra in decembra. Vsi oni nad 24 let stari kovači, ki žele napraviti skušnjo na drž. podkovski šoli v Ljubljani se pozivljajo, da vpošljejo najkasneje do 20. maja t. l. vodstvu drž. podkovske šole v Ljubljani svoje prijave, ki naj ji prilože rojstni in krstni list ter učno spričevalo, da se jim določi dan vstopa v praktično vežbanje. — Vodstvo državne podkovske šole v Ljubljani.

Gnoj iz greznice v Mariboru. Slov. kmetijska zveza se je obrnila na mestni magistrat s prošnjo, naj zopet dovoli kmetom iz mariborske okolice voziti fekalije iz mestnih greznic. Mestni magistrat nam je poslal ta-le odgovor:

„Rešuje Vašo vlogo z dne 9. t. m. št. 1901 se vam poroča, da mestni magistrat iz zdravstvenih ozirih ne more dovoliti izpraznjenja greznice v mestnem okrožju. Kolikor je sploh mogoče, da mestna občina itak brezplačno vozove za fekalije posestnikom, kateri razpolagajo z lastno vprego, pod pogojem, da so posestniki odgovorni za morebitne poškodbe vozov. Seveda ne more na ta način dobiti gnoj vsak posestnik, ker je na zalogi le malo število fekaliskih ton. Mestni magistrat je vendar le mnenja, da bi bila zadovoljiva rešitev mogoča, če bi si napravile posamezne okoliške občine na meji mesta lastne nabiralne jame, katere bi bile napolnjene od mestne občine in iz katerih bi izvažali posestniki z lastnimi vozovi fekalije. Take nabiralne jame bi se morale naznaniti seveda že pred napravo mestnemu magistratu, kateri je radevolje pripravljen iti okoliškimi občinam na roko pri izbiranju tozadevnih prostorov in raznih se tiščih vprašanj.“

Tedenske novice.

Duhovniške spremembe. Č. g. kaplan Jarh iz Laporja je premeščen v Zavrče; č. g. kaplan Kren pa pride iz Mozirja v Laporje.

Umrli je v okolici Bočna župnije Ksaveri obče spoštovani posestnik, sedaj prevzitatkar Ant. Časl, oče č. g. župnika v Trbovljah v starosti 85 let. Ranjki je bil pravi vzor pridnega, varčnega in vzglednega očeta in gospodarja ter redni somišljenik Kmetijske zveze in stalni naročnik „Slov. Gospodarja“.

Prepoved shodov po celi Sloveniji še ostane nadalje v veljavi. Shodi, tečaji in druge prireditve, ki jih je Kmetijska zveza napovedala za

prvo polovico meseca maja, torej odpadejo. Prepoved shodov velja za vse stranke. Naši somišljeniki pa naj pridno izpopolnjujejo podrobno organizacijo stranke. Prirejajte seje krajevnih organizacij, nabirajte ude, pridobivajte naročnike za „Slov. Gospodarja“ ter zbirajte doneske za volilni sklad. Ko bodo shodi dovoljeni, bomo pravočasno vse potrebno razglasili. — Tajništvo Kmetijske zveze.

Mariborski okrajni zastop. V seji okrajnega zastopa mariborskega se je pod predsedstvom vladnega komisarja dr. Leskovarja napravilo sklepe glede važnih gospodarskih zadev. Omenjamo samo nekatere: Glede zgradbe nove okrajne ceste Št. Peter—Duplek—Ložane ter radi ceste Malna—Velka se vršijo pogajanja z mero-dajnimi činitelji. — Dvorazredni trgovski šoli v Mariboru se je dalo podpore 1000 K. — Konjerejskemu odseku se je podpora zvišala na 1000 kron pod pogojem, da se premiranje vrši tudi v Mariboru. — Pogorelcem se da podpora: za one v Mali vasi pri Sv. Marku 500 K, v Skorbi 500 K, v Predtrgu pri Radovljici 200 K. — Občini Sv. Križ je okraj pripravljen prispevati večji znesek za preložitev občinske ceste Kamniški graben—Sv. Križ, če občinski zastop zadosti vsem zakonitim predpisom.

Komuniste izganjajo. V Mariboru so izgnali preko Špija v Nemško Avstrijo več železničarjev — komunistov, ki so hujskali delavstvo in železničarje na štrajk. V deželi gladu bodo imeli sedaj priložnosti in časa dovolj za štrajke in hujskarije!

Vse polno hujskacev, komunistov, socialnih demokratov in enakih prekucskih tičev se klafi sedaj po deželi, kjer z raznašanjem lažljivih vesti razburjajo neuko ljudstvo. Take sumljive ljudi je treba takoj naznaniti oblasti, da se jim prekrizajo računi.

Obstreljen in težko ranjen je bil dne 26. aprila po 10. uri zvečer na Limbuški cesti na potu domu g. Franc Fanedi črkostavec ljudske tiskarne v Mariboru. Zadržala ga je vojaška patrulja, ker je že ura deset in ga hotela brez-pogojno aretirati. Do svojega stanovanja ni imel nikakih 50 korakov, lahkomišelnost se straži izmuzne in leti proti domu. Nato je padlo 6 streljajev na njim. Zadel ga je krogla v levo roko ter zlomila kost. Nesrečnež je takoj onemogel in se straži vdal. Šel je zraven, dokler ni radi prevelike izgube krvi onemogel in se zgrudil na tla. Pripeljali so ga nato z rešilnim vozom v javno bolnišnico.

Prvi vlak iz Maribora v Ljubljano. V petek, dne 23. se je odpeljal prvi vlak iz Maribora proti Ljubljani. Vlak je spremljalo 50 oboroženih vojakov. Iz Maribora do Zidan. Mosta je šlo vse dobro. Potnik, ki se je peljal s tem vlakom, poroča sledeče: Ob 5. uri popoldan smo prišli v Zidani Most. Komaj smo prišli iz postaje, so nas napadli komunisti ter so streljali na vlak nepre-homa do Trbovelj. Potniki v vlaku smo bili neprestano v smrtni nevarnosti, ženske so kričale ter v smrtnem strahu sedele in ležale na tleh in pod klopni, a tudi moški potniki smo se skrivali v kete. Blizu Hrastnika so vojaki pri streljanju na napadalca nstrelili enega komunisto, štiri pa ujeli ter zvezane peljali kot talce z vlakom naprej. Pred vlakom je šla po progji močna patrulja vojakov, ki so trebili tir, ki je bil na več mestih zasut s kamenjem, z malimi in velikimi skalami, s hlodi in celo s celimi drevesi. Bila je voznja kakor kje med culukafri v Afriki. Po neskončnih težavah smo vendarle prišli do Trbovelj. Delj nismo mogli, ker so stavkujoči razdrli progo ter pometali tračnice v Savo. Ko so hoteli vojaki progo popravljati, se je vsulo nanje cel dež krogelj in kamenja. Preostalo ni drugega, kakor, da smo se začeli pogajati s stavkujočimi. Imeli so zasedeno tudi železniško postajo Trbovlje ter nas niso hoteli na noben način pustiti naprej. Po celournem pogajanju so nam stavkujoči vendarle dovolili, da si smemo popraviti progo, če jim izročimo tiste štiri ujetnike, ki smo jih pripeljali s seboj iz Hrastnika. To se je zgodilo in pričeli smo civilisti in vojaki, popravljati progo. Tračnice smo z veliko težavo potegnili iz Save gor na tir ter popravili progo. Poročnik, ki je spremljal naš vlak, je imel še stavkujočim lep govor, v katerem jim je slikal brezumnost njihovega početja. Ko je končal svoj govor, so zaklicali „živijo“ in mi smo se odpeljali proti Ljubljani, kamor smo dospeli ob 3. uri zjutraj. Vlak je vodil policijski komisar iz Maribora, ki je nastopil službo kot strojevodja ter je

zaslužil za svojo neustrašenost vso priznanje. Med potniki je bila tudi neka nuna, šolska sestrica iz meščanske šole iz Celja, katero so sopotnice s plašči skrivale, da napadalci niso videli njenega belega pokrivala, ker je bila na več mestih nevarnost, da bi razdivjana drhal udrla v vagone, ter začela masakrirati sopotnike. Bil sem več let v svetovni vojni in tudi na fronti v najhujšem sovražnem ognju, a tako razburljivih prizorov sem malo doživel, kakor pri tej voznji.

Gramoz na železniškem tiru. Na progji Celje—Velenje pri Šoštanju so stavkujoči komunisti nakopičili na železniški tir veliko gramozu za zločinski namenom, da skoči vlak iz tira, da ne more dalje ter da se pripeti kaka nesreča. Zločin so pravočasno opazili, zločince pa spravili pod ključ.

Železniški zločin pri Slov. Bistrici. Vsled napadno postavljene kretnice pri železniški postaji Slov. Bistrica je skočilo dne 27. aprila sedem vozov ter lokomotiva tovornega vlaka s tira. Vozovi se deloma razbiti, deloma pa zelo poškodovani. Težko ranjen je bil en vojak in več železničarjev. Upamo, da zločinski komunisti pridejo v roke pravice!

Krvavi dan v Ljubljani. V soboto, 24. aprila, so se komunisti kljub strogi prepovedi zbrali v Udmatu pri Ljubljani in se od tam demonstrativno pomikali proti mestu. Pokrajinska vlada tega ni smela dopustiti. Zato je poslala policijski in žandarmerijski oddelek 27 orožnikov in 6 redarjev, da pohod v mesto preprečijo. Ker so hoteli komunisti kar meni nič tebi nič naprej, so potegnili orožniki in stražniki preko ceste kordon in ustavili množico in jo pozvali, naj se razkropi. Množica se ni hotela ukloniti in je pritiskala s silo na stražo. Ko iz množice pade strel z revolverjem, orožniki v smrtni nevarnosti začnejo streljati. Nekateri iz množice streljajo na stražo nazaj. Boj je zahteval precej žrtv — 13 mrtvih in okrog 30 težko ranjenih.

Zveza viničarjev v Mariboru poziva odbornike po župnijah, da pošljejo svoje želje in pismene zahteve na naslov: Jugoslovanska strokovna zveza, Maribor, Cirilova tiskarna. Odborova seja se vrši vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 9. uri dopoldne v Mariboru v dvorani Jugoslov. strokovne zveze.

Za viničarje. Danes, 29. aprila se je na okrajnem glavarstvu vršila seja paritetne komisije za spremembo viničarskega reda. V komisiji so 3 člani določeni od Slov. kmetijske zveze, 3 od Viničarske zveze, 3 od social-demokratske stranke in 3 od viničarskega odseka Slov. kmetijske družbe. Komisiji predseduje vinarski ravnatelj g. Puklavec.

Svečinski Paskolo je v sodnijski preiskavi, ker se je protivil kljub orožniški asistenci uradovanju od države postavljenega nadzornika.

Izgubil se je na poti iz Selnice ob Dravi do Maribora 12letni, mutasti fant. Kdo kaj ve o dečku, naj sporoči na naslov očeta: Roman Jurij Gendorf, Selnica ob Dravi.

Roparski umor v Mačkovcih (Prekmurje). Dne 31. marca t. l. so našli nad tunelom pri Mačkovcih (Prekmurje) žensko, ki je bila umorjena in oropana od neznanih zločincev.

Dopisi.

Sv. Jakob v Slov. goricah. Za časa sedanjega štrajka so dan za dnevom prihajali sem od Mure sumljive osebe, ki so raznašale razburljive vesti. Eden takih je ravnatelj Feuerloscherjeve papirnice na Sladkem Vrhu pri Cmureku, neki Franc Scheff. Ta mož ima stike v Št. Jakobu celo s takimi osebami, katere imajo dolžnost, da dajo take ljudi prijeti. A mnogi nočejo nič vedeti, nič slišati, nič videti. Mogoče bo okrajno glavarstvo in orožništvo bolj čuječe v tem oziru.

Brezno ob Dravi. Bratovska nedelja sv. Miklavža, patrona splavarjev, se obhaja tukaj letos 2. maja z dvojno službo božjo: ob 7h in ob 10h ter se zapisujejo stari in novi udje v bratovščino.

Dopisniku iz Št. Ilja v Slov. gor.: Vaš dopis o vratarju W. smo morali močno skrčiti, na eni strani, ker imamo malo prostora, na drugi strani, ker je bolje, da se predčasno take reči ne spravljajo v javnost. Navedite tudi priče in dan kedaj je W. govoril iste besede.